
(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

７

＜ここでは、次のようなことがわかります＞
・地域への愛着、住民が協力して思う取組の必要性、地域活動への関心と参画の実態 等

２．調査結果について



８

２．調査結果について

＜問１＞ 現在暮らしている地域に愛着がありますか。
あてはまるもの１つに○をしてください。

⇒ 約７割が、暮らしている地域に愛着がある。

＜回答結果＞

項目 回答数 構成比

１．ある 536 33.0%

２．どちらかといえばある 658 40.6%

３．どちらかといえばない 219 13.5%

４．ない 114 7.0%

５．わからない 93 5.7%

６．無回答 3 0.2%

計 1,623 100.0%

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

１．ある

33.0%

２．どちらかと

いえばある

40.6%

３．どちらかと

いえばない

13.5%

４．ない

7.0%

５．わからない

5.7%

無回答, 0.2%

＜現在暮らしている地域への愛着＞
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２．調査結果について

＜問２＞ 現在暮らしている地域の住民同士のつながりやまとまりが薄れてきていると思い
ますか。あてはまるもの１つに○をしてください。

⇒ 約６割が、つながりやまとまりが薄れていると感じている。

＜回答結果＞

項目 回答数 構成比

１．そう思う 301 18.6%

２．どちらかといえばそう思う 622 38.3%

３．どちらかといえばそう思わない 281 17.3%

４．そう思わない 160 9.9%

５．わからない 255 15.7%

６．無回答 4 0.2%

計 1,623 100.0%

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

１．そう思う

18.6%

２．どちらかと

いえばそう思う

38.3%

３．どちらかと

いえばそう思わ

ない 17.3%

４．そう思わな

い 9.9%

５．わからない

15.7%

無回答 0.2%

＜現在暮らしている地域の住民同士のつながりやまとまり＞
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２．調査結果について

＜問３＞ 地域の安全・安心な生活環境を維持したり、活性化していくためには、地域に暮
らしている住民同士のまとまりや協力した取組は必要だと思いますか。あてはま
るもの１つに○をしてください。

⇒ 約８割が、住民同士のまとまりや協力が必要と思っている。

＜回答結果＞

項目 回答数 構成比

１．そう思う 413 25.4%

２．どちらかといえばそう思う 870 53.6%

３．どちらかといえばそう思わない 146 9.0%

４．そう思わない 86 5.3%

５．わからない 103 6.4%

６．無回答 5 0.3%

計 1,623 100.0%

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

１．そう思う

25.4%

２．どちらかと

いえばそう思う

53.6%

３．どちらかといえばそ

う思わない 9.0%

４．そう思わない

5.3%

５．わからない

6.4%

無回答 0.3%

＜地域住民のまとまりや協力した取組は必要だと思いますか？＞



1.7%

11.2%

13.4%

24.7%

25.6%

25.9%

27.1%

28.2%

29.2%

32.2%

36.7%

51.2%

67.6%

98.3%

88.8%

86.6%

75.3%

74.4%

74.1%

72.9%

71.8%

70.8%

67.8%

63.3%

48.8%

32.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１３．その他

１２．住民の健康づくりに関する活動

１１．地域としての一体感や連帯意識の向上

７．高齢者対策（見かけた際の声がけ、定期訪問等）

１０．共同での除雪作業

８．災害対策活動（防災訓練）

４．伝統的催事の実施や伝統芸能の継承

１．集会所や道路等の維持活動

９．商店・スーパー等買い物場所の維持に関する活動（移動販売、宅…

６．若い世代が交流できる活動

２．地域の環境美化活動

３．防犯対策活動

５．地域のこども達のための活動（通学時の安全確保、育成活動等）

＜地域住民が協力して取り組む活動の中で必要だと思う活動＞

必要 必要ではない
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２．調査結果について

＜問４＞ 地域住民が協力して取り組む活動の中で、必要だと思う活動はありますか。
あてはまるもの全てに○をしてください。

＜回答結果＞

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

項目 回答数 ％
１．集会所や道路等の維持活動 451 28.2%
２．地域の環境美化活動 588 36.7%
３．防犯対策活動 820 51.2%
４．伝統的催事の実施や伝統芸能の継承 434 27.1%
５．地域のこども達のための活動（通学時の安

全確保、育成活動等） 1,082 67.6%
６．若い世代が交流できる活動 516 32.2%
７．高齢者対策（見かけた際の声がけ、定期訪

問等） 396 24.7%
８．災害対策活動（防災訓練） 415 25.9%
９．商店・スーパー等買い物場所の維持に関す

る活動（移動販売、宅食等含む） 468 29.2%
１０．共同での除雪作業 410 25.6%
１１．地域としての一体感や連帯意識の向上 214 13.4%
１２．住民の健康づくりに関する活動 179 11.2%
１３．その他 27 1.7%

計 6,000 

＜回答数の
多い項目＞

＜回答数の少
ない項目＞

※％は無回答者22人を除く1,601人「回答者数」を分母に算出



２．調査結果について

＜問４関係＞
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「その他」の自由記述内容 （※「問５」で回答のあった地域活動への「関心・参加状況」別に記載しています）

市町村名
内容

１．地域活動に関心があり、積極的に参加している人
２．地域活動に関心はあるが、積極的に参加

していない人
３．地域活動に関心はないが、

付き合いで参加している人
４．地域活動に関心はないし、関わ

りたいとも思わない人

十和田市
「すでにやっている」、「学校行事での、お年寄りを呼
んでの交流など」

－ －
「気が合う住民同士うまくいってい
るから必要ない」

三沢市
「地域のコミュニティを持続させるための事務局費用及
び労務負担の補助」

「基地との交流活」、「コロナ禍では色々制
限があるため具体策が思いつかない」、「移
住者や転勤族が交流できる活動」

－ －

野辺地町 「子供会、町・地域イベントの効果的な告知」
「学校行事への参加」、「行政と住民が対話
できる機会」

「活動の軽減、負担減」

「地元の人は地元の人同士やってる
し、地元以外の人を受け入れようと
しないから、別に協力したいとか町
を良くしたいとか思わない」

七戸町
「子ども会活動のような、子どもをきっかけとした大人
の交流」

－ － －

六戸町

「六戸は移住してきた方が多い地区もあり、町への愛着、
その地区の住民同士の繋がりも少ないと聞くので、町を
知ってもらう活動を…」、「公園の遊具の整備が不十分
なので、町役場のサポートを得て充実させたい」

「日頃からの挨拶と1言会話」、「嫌がらせ等
の対処」

－
「必要なし」、「無し」、「特にな
し」

横浜町 － 「何とも言えない」 「特になし」 －

東北町 －

「子どもの健やかな成長のための環境作り(学
力・道徳心の向上など)」、「結婚増進と医療
検診促進とタバコ販売廃止運動」、「慣習や
前例にとらわれない緩いつながり方」

「幼児が遊べる屋内施設で若い
世代の交流」

「なし（交流したいと思わない）」

六ヶ所村
「５番」に関しては、時代に合った方法に切り替えるべ
きだと思う。例えば交通安全母の会の旗持ち（見守り）
等、少子化、通学方法（徒歩減など）」

－ 「野犬の駆除」 －

おいらせ町 － － － －

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること
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２．調査結果について

＜問５＞ 地域活動に関心がありますか？あてはまるもの１つに○をしてください。
※＜地域活動＞本調査では、町内会やＰＴＡ等が行う様々な活動・ボランティア団体やサークル等が開催するイベント・地域会社の課題解決等の活動とします。

⇒ 約７割が、地域活動に「関心がある」が、「関心がある」人達の中でも、約８割は
参加していない（できていない）。

＜回答結果＞

項目 回答数 構成比

１．関心があり、積極的に参加している 210 12.9%

２．関心はあるが、積極的に参加していない 849 52.3%

３．関心はないが、付き合いで参加している 305 18.8%

４．関心はないし、関わりたいとも思わない 253 15.6%

５．無回答 6 0.4%

計 1,623 100.0%

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

１．関心があり、

積極的に参加して

いる 12.9%

２．関心はあるが、積

極的に参加していない

52.3%

３．関心はないが、付

き合いで参加している

18.8%

４．関心はないし、

関わりたいとも思わ

ない 15.6%

無回答 0.4%

＜地域活動への関心と参加の状況＞
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２．調査結果について

＜問５＞(参考)「子供がいる世帯・いない世帯別」

＜回答結果＞

項目
子供がいる世帯 子供がいない世帯

回答数 構成比 回答数 構成比

１．関心があり、積極的に参加している 206 13.4% 4 5.9%

２．関心はあるが、積極的に参加していない 798 51.9% 43 63.2%

３．関心はないが、付き合いで参加している 295 19.2% 5 7.4%

４．関心はないし、関わりたいとも思わない 234 15.2% 15 22.0%

５．無回答 4 0.3% 1 1.5%

計 1,537 100.0% 68 100.0%

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

⇒ 「子供がいる世帯」、「子供
がいない世帯」ともに約７割
が地域活動に「関心がある」。

⇒ 「子供がいる世帯」は、「子
供がいない世帯」に比べると
「参加している」人の割合が
多い。

5.9%

13.4%

63.2%

51.9%

7.4%

19.2%

22.0%

15.2%

1.5%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

子供がいない世帯

子供がいる世帯

＜問５＞（参考）子供がいる世帯・いない世帯別

１．関心があり、積極的に参加している ２．関心はあるが、積極的に参加していない ３．関心はないが、付き合いで参加している

４．関心はないし、関わりたいとも思わない 無回答
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２．調査結果について

＜問５＞(参考)「世代別」

＜回答結果＞

項目 20代 30代 40代 50代
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

１．関心があり、積極的に参加している 8 4.2% 89 11.0% 98 17.6% 15 23.4%

２．関心はあるが、積極的に参加していない 106 54.9% 422 52.3% 286 51.3% 33 51.6%

３．関心はないが、付き合いで参加している 29 15.0% 146 18.1% 119 21.4% 11 17.2%

４．関心はないし、関わりたいとも思わない 49 25.4% 148 18.3% 52 9.3% 4 6.2%

５．無回答 1 0.5% 2 0.3% 2 0.4% 1 1.6%

計 193 100.0% 807 100.0% 557 100.0% 64 100.0%

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

4.1%

11.0%

17.6%

23.4%

54.9%

52.3%

51.3%

51.6%

15.0%

18.1%

21.4%

17.2%

25.4%

18.3%

9.3%

6.3%

0.5%

0.2%

0.4%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

20代

30代

40代

50代

＜問５＞（参考）世代別

１．関心があり、積極的に参加している ２．関心はあるが、積極的に参加していない ３．関心はないが、付き合いで参加している

４．関心はないし、関わりたいとも思わない 無回答

⇒ 世代が低くなる程、「関心がある人」
と「参加している（できている）人」
の割合が少なくなっている。

⇒ しかしながら、各世代、約６割～８割
が、地域活動に「関心がある」。



0.5%

0.5%

1.0%

1.0%

1.0%

2.4%

3.3%

5.7%

31.9%

44.8%

55.2%

67.1%

99.5%

99.5%

99.0%

99.0%

99.0%

97.6%

96.7%

94.3%

68.1%

55.2%

44.8%

32.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１０．地域活動に意義を感じない

１１．なんとなく

５．金銭的な負担

６．情報がない

７．役に立てるか不安

９．組織の運営の問題

１２．その他

４．時間的な余裕

１．楽しい

８．地域の人との付き合い

３．知り合いや仲間の存在

２．何かの役に立てる

＜【問５で「１．関心があり、積極的に参加している」】と回答した人の理由＞

あてはまる あてはまらない
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２．調査結果について

＜問６＞ 「問５」の理由として、あてはまるもの全てに○をつけてください。
※「問５」で「１．関心があり、積極的に参加している」と回答した人（210人）の理由

＜回答結果＞

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

項目 回答数 ％

１．楽しい 67 31.9%

２．何かの役に立てる 141 67.1%

３．知り合いや仲間の存在 116 55.2%

４．時間的な余裕 12 5.7%

５．金銭的な負担 2 1.0%

６．情報がない 2 1.0%

７．役に立てるか不安 2 1.0%

８．地域の人との付き合い 94 44.8%

９．組織の運営の問題 5 2.4%

１０．地域活動に意義を感じない 1 0.5%

１１．なんとなく 1 0.5%

１２．その他 7 3.3%

計 450 

＜回答数の
多い項目＞

＜回答数の少
ない項目＞

※％は、210人を分母に算出



２．調査結果について

＜問６関係＞「その他」を選択した人の自由記述内容
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※「問５」で「１．関心があり、積極的に参加している」と回答した人の自由記載内容

市町村名 内容

十和田市
「家族の時間共有の為」、「PTA活動には、なるべく参加しているが、子供達のためになる社会見学や地域活性化に繋がる催しを増やしてほ
しい」、「歳いった人の、地域の環境整備に出ないと罰金はなしでいい」

三沢市 「子供の為になるかと思い」、「地域コミュニティー存続に対する危機感」

野辺地町 －

七戸町 「こどものためにイベントに参加している。(祭り)」

六戸町
「地域活動に参加していないときは「やってもらえないこと」の不満があったが、内側を知りたいと思い参加するようになってみて、感
謝や新たな問題、改善点など視点が変わったのでできるだけ参加している」

横浜町 －

東北町 －

六ヶ所村 「自身が生まれ育った町ではないので、子どもの為に地域に馴染みたいから」

おいらせ町 －

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること



1.8%

2.0%

4.2%

4.3%

8.3%

8.6%

9.3%

11.4%

14.6%

22.1%

28.6%

64.1%

98.2%

98.0%

95.8%

95.7%

91.7%

91.4%

90.7%

88.6%

85.4%

77.9%

71.4%

35.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１．楽しい

１０．地域活動に意義を感じない

１２．その他

９．組織の運営の問題

５．金銭的な負担

１１．なんとなく

２．何かの役に立てる

７．役に立てるか不安

３．知り合いや仲間の存在

８．地域の人との付き合い

６．情報がない

４．時間的な余裕

＜【問５で「２．関心があるが、積極的に参加していない」】と回答した人の理由＞

あてはまる あてはまらない
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２．調査結果について

＜問６＞ 「問５」の理由として、あてはまるもの全てに○をつけてください。
※「問５」で「２．関心はあるが、積極的に参加していない」と回答した人（849人）の理由

＜回答結果＞

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

項目 回答数 ％

１．楽しい 15 1.8%

２．何かの役に立てる 78 9.3%

３．知り合いや仲間の存在 123 14.6%

４．時間的な余裕 540 64.1%

５．金銭的な負担 70 8.3%

６．情報がない 241 28.6%

７．役に立てるか不安 96 11.4%

８．地域の人との付き合い 186 22.1%

９．組織の運営の問題 36 4.3%

１０．地域活動に意義を感じない 17 2.0%

１１．なんとなく 72 8.6%

１２．その他 35 4.2%

計 1,509 

＜回答数の
多い項目＞

＜回答数の少
ない項目＞

※％は無回答者７人を除く842人「回答者数」を分母に算出



２．調査結果について

＜問６関係＞ 「その他」を選択した人の自由記述内容
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※「問５」で「２．関心はあるが、積極的に参加していない」と回答した人の自由記載内容

市町村名 内容

十和田市
「町内会に入っていない為」、「気持ちや時間に余裕がない」、「昔から町内会がないようだ」、「子育て、仕事、家事全て一人でしてい
るから、他のところまで手は回らない。」

三沢市
「美化活動は参加しているが、その他はコロナの対策の為、参加を控えている」、「育児が忙しいから」、「質問の意味がわからない、ま
たはあてはまらない。質問内容はもう少し考えてほしい」、「町内会行事が高齢者向けの取組が多いため」、「参加機会が不明」

野辺地町 「体力的な問題」、「子供がいて参加できないことがある」、「田舎ならではの権力者や仲間だけしか関われない雰囲気がある」

七戸町
「育児等で参加が難しい。余裕が無い」、「まだ七戸に来たばかりで知りたくてもどこにどうすればよいのかわからない。知れば参加して
みたいと思うかもしれない」

六戸町
「仕事」、「日々に疲れている」、「以前参加していたが、派閥？による嫌がらせを受けたため」、「地域活動が圧倒的に少ない。自分が
住む町内会では、サロン等も行われていないため、立ち上げたいと考えている」、「協力したいと思うような内容がない」、「参加できる
地域活動がほとんどない」

横浜町 「仕事上の都合」、「子供が小さい為、参加できない」

東北町
「自分の身体的な問題」、「親が参加している」、「引越したばかりであまり分からない」、「周りの地域の方々が高齢で話が合わない。
意識、考え方が違う」、「嫁でこの地域に来たので近所の人は知らない人ばかりなので、どこの奴だって目で見られるのが嫌で地域活動に
積極的に参加できない」、「何をやっても最後には飲み会に流れがちで、有意義に感じない」

六ヶ所村 －

おいらせ町 「子供が小さいため参加できないため」

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること
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２．調査結果について

＜問６関係＞(参考) ※「問５」で「２．関心はあるが、積極的に参加していない」と回答した人(849人)の理由の数

＜回答結果＞

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

項目 回答数 ％ 左側から選択数の多かった理由

１．「１つ」選択した人 421 49.6%時間的な余裕

２．「２つ」選択した人 254 29.9%時間的な余裕 情報がない

３．「３つ」選択した人 114 13.4%時間的な余裕
地域の人との
付き合い

情報がない

４．「４つ」選択した人 32 3.8%時間的な余裕
地域の人との
付き合い

情報がない
知り合いや
仲間の存在

５．「５つ」選択した人 16 1.9%時間的な余裕 情報がない
地域の人との
付き合い

知り合いや
仲間の存在

役に立てるか
不安

６．「６つ」選択した人 5 0.6%時間的な余裕 情報がない
地域の人との
付き合い

知り合いや
仲間の存在

金銭的な負
担

組織の運営の
問題

７．空欄 7 0.8%

計 849 100％

⇒ 参加していない理由の数が、複数（２つ以上）ある人 ⇒ ５割



0.7%

2.3%

3.6%

5.3%

5.9%

6.6%

8.9%

15.2%

19.1%

20.5%

25.4%

41.3%

99.3%

97.7%

96.4%

94.7%

94.1%

93.4%

91.1%

84.8%

80.9%

79.5%

74.6%

58.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１．楽しい

１２．その他

５．金銭的な負担

９．組織の運営の問題

７．役に立てるか不安

１０．地域活動に意義を感じない

６．情報がない

２．何かの役に立てる

４．時間的な余裕

１１．なんとなく

３．知り合いや仲間の存在

８．地域の人との付き合い

＜【問５で「３．関心はないが、付き合いで参加している」】と回答した人の理由＞

あてはまる あてはまらない
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２．調査結果について

＜問６＞ 「問５」の理由として、あてはまるもの全てに○をつけてください。
※「問５」で「３．関心はないが、付き合いで参加している」と回答した人（305人）の理由

＜回答結果＞

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

項目 回答数 ％

１．楽しい 2 0.7%

２．何かの役に立てる 46 15.2%

３．知り合いや仲間の存在 77 25.4%

４．時間的な余裕 58 19.1%

５．金銭的な負担 11 3.6%

６．情報がない 27 8.9%

７．役に立てるか不安 18 5.9%

８．地域の人との付き合い 125 41.3%

９．組織の運営の問題 16 5.3%

１０．地域活動に意義を感じない 20 6.6%

１１．なんとなく 62 20.5%

１２．その他 7 2.3%

計 469 

＜回答数の多
い項目＞

＜回答数の少
ない項目＞

※％は無回答者２人を除く303人「回答者数」を分母に算出



２．調査結果について

＜問６関係＞「その他」を選択した人の自由記述内容
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市町村名 内容

十和田市 －

三沢市 「子供達を見守ってもらうため」

野辺地町 「きまりなので仕方なく」、「子供の学校のPTAの委員会の最低限の活動のみ」

七戸町 －

六戸町 －

横浜町
「義務感で」、「町内会は人足で罰金があるため仕方なく参加している。罰金を払う余裕はない」、「不参加だと罰金制度があるた
め」

東北町 「町内会に入っているため」

六ヶ所村 －

おいらせ町

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

※「問５」で「３．関心はないが、付き合いで参加している」と回答した人の自由記載内容



0.0%

0.4%

2.4%

6.1%

6.1%

6.9%

6.9%

11.8%

18.7%

19.9%

28.9%

49.2%

100.0%

99.6%

97.6%

93.9%

93.9%

93.1%

93.1%

88.2%

81.3%

80.1%

71.1%

50.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

２．何かの役に立てる

１．楽しい

３．知り合いや仲間の存在

５．金銭的な負担

７．役に立てるか不安

９．組織の運営の問題

１２．その他

６．情報がない

１１．なんとなく

８．地域の人との付き合い

１０．地域活動に意義を感じない

４．時間的な余裕

＜【問５で「４．関心はないし、関わりたいとも思わない」】と回答した人の理由＞

あてはまる あてはまらない
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２．調査結果について

＜問６＞ 「問５」の理由として、あてはまるもの全てに○をつけてください。
※「問５」で「４．関心はないし、関わりたいとも思わない」と回答した人（253人）の理由

＜回答結果＞

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

項目 回答数 ％

１．楽しい 1 0.4%

２．何かの役に立てる 0 0.0%

３．知り合いや仲間の存在 6 2.4%

４．時間的な余裕 121 49.2%

５．金銭的な負担 15 6.1%

６．情報がない 29 11.8%

７．役に立てるか不安 15 6.1%

８．地域の人との付き合い 49 19.9%

９．組織の運営の問題 17 6.9%

１０．地域活動に意義を感じない 71 28.9%

１１．なんとなく 46 18.7%

１２．その他 17 6.9%

計 387 

＜回答数の多
い項目＞

＜回答数の少
ない項目＞

※％は無回答者7人を除く246人「回答者数」を分母に算出



２．調査結果について

＜問６関係＞「その他」を選択した人の自由記述内容
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市町村名 内容

十和田市 「主に高齢者が主体となるので関わりにくい」、「興味がない」、「県外から来て人柄が合わないから」

三沢市
「干渉されたくない」、「自己中の人が中心になってたりするから関わりたくない。表ではいい顔しているけど、仲間内ではいろいろな情
報を言われてるのがわかるからそもそもとして関わりたくない」

野辺地町
「地域でお金を集めに来るが、経費の報告がない。それに地域の協力がなくても困っていない」、「集まって酒のむ為だけに会費だの何だ
の払う理由がわからない、若いからってただ働かされるだけ」

七戸町 －

六戸町
「共働き家庭が増えているなか、地域の活動は少ない方がいい。家庭への負担が増えるだけだと思う」、「興味がない」、「引越の挨拶等
もなければ、草取り、雪片付けなども各々の自宅前のみの環境化で地域活動に目を向ける気にはならない」、「人間関係が面倒、関わりた
くない。年寄りがめんどうくさい」

横浜町 「知り合いがいない」

東北町 「ない」

六ヶ所村 「地域での派閥がめんどうくさい」

おいらせ町 「めんどくさい」、「仕事、子育てで忙しい」、「なじめなそう」、「近所付き合いはいらない」

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

※「問５」で「４．関心はないし、関わりたいとも思わない」と回答した人の自由記載内容



4.2%

7.9%

8.3%

11.0%

12.2%

13.5%

14.9%

15.2%

20.3%

21.8%

24.1%

31.7%

56.1%

95.8%

92.1%

91.7%

89.0%

87.8%

86.5%

85.1%

84.8%

79.7%

78.2%

75.9%

68.3%

43.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１３．その他

１１．地域としての一体感や連帯意識の向上

１２．住民の健康づくりに関する活動

７．高齢者対策（見かけた際の声がけ、定期訪問等）

１．集会所や道等の維持活動

１０．共同での除雪作業

９．商店・スーパー等買い物場所の維持に関する活動（移動販売、定…

８．災害対策活動（防災訓練）

４．伝統的催事の実施や伝統芸能の継承

３．防犯対策活動

２．地域の環境美化活動

６．若い世代が交流できる活動

５．地域のこども達のための活動（通学時の安全確保、育成活動等）

＜参加したいと思う活動や行事の種類＞

参加意識あり 参加意識なし
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２．調査結果について

＜問７＞ どのような活動や行事があれば参加したいと思いますか。
あてはまるもの全てに○をつけてください。

＜回答結果＞

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

項目 回答数 ％

１．集会所や道等の維持活動 187 12.2%
２．地域の環境美化活動 368 24.1%
３．防犯対策活動 334 21.8%
４．伝統的催事の実施や伝統芸能の継承 310 20.3%
５．地域のこども達のための活動（通学時の安

全確保、育成活動等）
858 56.1%

６．若い世代が交流できる活動 485 31.7%
７．高齢者対策（見かけた際の声がけ、定期訪

問等）
169 11.0%

８．災害対策活動（防災訓練） 232 15.2%
９．商店・スーパー等買い物場所の維持に関す

る活動（移動販売、定食等含む）
228 14.9%

１０．共同での除雪作業 206 13.5%
１１．地域としての一体感や連帯意識の向上 121 7.9%
１２．住民の健康づくりに関する活動 127 8.3%
１３．その他 64 4.2%

計 3,689 

＜回答数の
多い項目＞

＜回答数の少
ない項目＞

※％は無回答者93人を除く1,530人「回答者数」を分母に算出



２．調査結果について

＜問７関係＞ 「その他」を選択した人の自由記述内容
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市町村名
内容

１．地域活動に関心があり、積極的に参加している人 ２．地域活動に関心はあるが、積極的に参加していない人

十和田市
「私達が子供の頃、夏休みにやっていたラジオ体操を夏休み中に
1回でも地域の集まれる人で集まってやれたらいいと思います」

「祭り」

三沢市 「楽しいイベント」
「夏祭り等子どもが楽しめる活動」、「おまつりの地域での参加」、「お祭りなど楽し
めるもの」、「移住者や転勤族が交流できる活動、地域活性化の活動」、「質問の意図
がわからない。何を聞きたいのか」

野辺地町
「長年、地域に住み続けている方々、5、60代以上の方が殆どで
あるため（分譲地を購入し、新築などで）若い新しい住民が参加
するには少し参加しずらい雰囲気を感じる事がある。

－

七戸町 「夏祭り」、「子どもたちと一緒に参加できるイベント」 「思いつかない」

六戸町 －
「このような集まりがあってもなかなか子供の部活などあって行けない」、「他から移
住してるのに周りの付き合いがない」、「マルシェやフリーマーケット、お下がりお譲
り会など」、「盆踊り、夜店」

横浜町 － －

東北町 － －

六ヶ所村 「子供会や町内でのイベント」

「始めから住んでいたわけじゃないので中々前からいる人たちの中に参加しづらいのが
１番ネックなところです。子どもと一緒に何かできれば自分の寂しい気持ちとか不安な
気持ちも気が紛れて参加しやすくなるので子連れで気軽に活動できるハイキングとかあ
れば参加してみたいです」

おいらせ町 －
「今のままでいい」、「編み物教室、料理教室など」、「子供連れでもいける活動」、
「日曜日で、小さな子ども連れが歓迎である活動」、「行事であると参加したいです」

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること



２．調査結果について
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市町村名
内容

３．地域活動に関心はないが、付き合いで参加している人 ４．地域活動に関心はないし、関わりたいとも思わない人

十和田市 －
「特になし」、「なし」、「参加したいと思わない」、「親子で一緒に参
加できる」、「ペット（愛犬など）散歩しながらゴミ拾い活動など」

三沢市 「子供が参加したいと思うような活動」、「特になし」
「子供会」、「特になし」、「町内会運動会（親子参加型）」、「町内会
のお祭り」、「わからない」

野辺地町 －
「特になし」、「一人でできる仕事なら」、「地域で何もしなくていい」、
「自分の友達や家族だけのコミュニティにとどめたい」、「特になし」、
「仲良い地元の人同士でやりたい事やってればいいと思う」

七戸町 － －

六戸町 － 「参加したくない」、「ない」、「いらない」

横浜町 「関わりたくない。時間も余裕がない。」 －

東北町
「特になし」、「 幼児が遊べる施設で若い世代の交流目的の
BBQなど」

「子どもを楽しませるためのお祭り（町内だけの）とか、水族館へ（町内
の子供だけでの交流）なら参加する」、「特になし」、「子供が楽しめる
活動」

六ヶ所村 「野犬の駆除」
「参加したいと思わない」、「家族の時間を大切にしたいので、そのよう
な活動に使う時間がない！」、「子どもが楽しめるイベント」

おいらせ町 「特になし」 －

(２)地域や地域活動に対する認識に関すること

＜問７関係＞ 「その他」を選択した人の自由記述内容


